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Sažetak 
Čitanje je važna životna vještina s kojom se susrećemo svakodnevno i na svakom 
koraku. Kvalitetno učenje ne možemo zamisliti bez usvojene tehnike čitanja i dobrog 
razumijevanja pročitanog. Jednako tako, čitanje predstavlja i najčešći način 
sakupljanja znanja. Nastavni plan pretpostavlja kako su učenici usvojili tehniku čitanja 
te istog automatizirali do kraja trećeg razreda, dok bi u nastavku svog obrazovanja, 
učenici čitalačke tehnike trebali upotrebljavali kao funkciju učenja, što znači kako bi 
učenici morali obraćati pažnju na sadržaj pročitanog teksta. Međutim, iz  prakse je 
poznato, kako ovo nije točno, jer se sve češće događa da nailazimo na učenike koji 
tehnike čitanja nisu usvojili čak ni u višim razredima osnovne škole. Trening čitanja 
kojeg izvodimo u školi temelji na Bihevioralno-kognitivnoj metodi za poboljšavanje 
čitanja koja doprinosi tekućem čitanju, ali i smanjuje greške kod čitanja te posljedično 
poboljšava razumijevanje pročitanog. 
 
Ključne riječi: tehnika čitanja, trening čitanja 
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1.UVOD 

Definicija čitanja objašnjava da čitanje znači prepoznavati slova (grafema) u pisanom 
ali i u tiskanom obliku (koje izgovaramo ili ne), prelazak očima kroz napisano ili tiskano, 
primitak informacija (poruke) iz teksta te prenos znakova pisanog jezika u slušne 
znakove (znakove govornog jezika). Čitanje je komunikacijski proces u  kojem tekst  
prenosi poruku, dok tu poruku čitatelj prima. Uvjet odvijanja komunikacijskog procesa 
zajednički je kod odnosno usklađenost čitateljevog koda i koda teksta.[4] Ovome 
možemo dodati i to kako je čitanje kompleksna i dinamična aktivnost, koju gradimo 
tijekom čitavog života. Čitanje nije puko prihvaćanje pisanog teksta već i kritično 
presuđivanje te raščlanjivanje pročitanoga. [1] 
 
2.BIHEVIORALNO – KOGNITIVNA METODA ČITANJA 
Autorica ove metode čitanja je mag. Nada Anić iz Zagreba, a metoda je namijenjena 
učenicima koji imaju poteškoća kod čitanja. Metoda ima pet stupnjeva, svaki stupanju 
pravilu traje 8 dana, a može se i produljiti za daljnjih 8 dana. Isključuje se s ostalim 
vježbama čitanja. Svaki dan čita se deset minuta, a s učenicima čita određena osoba 
(npr. roditelji, starija braća ili sestre). 
 
Stupnjevi: 

1. stupanj: 
Djetetu deset minuta dnevno čita određena odabrana osoba,a vrlo je važno da 
se dijete prilikom slušanja, dobro osjeća. 
Cilj: Čitanje neka djetetu postane zadovoljstvo. 

2. stupanj: 
Djetetu na ovom stupnju čita  određena odabrana osoba, ali se ono povremeno 
uključuje u čitanje – pročita pojedinu riječ. 
Cilj: Postupno uključivanje djeteta u čitanje, dok samo čitanje ne kritiziramo. 

3. stupanj: 
Dijete čita deset minuta dnevno, dok odabrana osoba na tabeli označava  
greške. Crticom označi popravljenu grešku (ako dijete pogriješi i popravi samo 
grešku), a s točkom označi pravu grešku (kada dijete greške samo ne ispravi). 
Na kraju čitanja odabrana osoba zajedno s djetetom pregleda  i popriča s njim 
o postignućima. 
Cilj: Privikavanje na točno čitanje. 

4. stupanj: 
I na ovom stupnju dijete čita, ali mu se kod čitanja mjeri i vrijeme čitanja. Zajedno 
s djetetom određujemo opseg pročitanog teksta, a odabrana osoba mjeri vrijete 
te označava greške. Nakon kraće pauze dijete isti teks pročita još jedanput. 
Rezultati drugog čitanja bit će bolji. Poboljšava se i djetetova motivacija za 
čitanje. 
Cilj: Navikavanje na točno čitanje, ponavljanjem dijete usvaja navike čitanja. 

5. stupanj: 
Dijete upišemo u knjižnicu, ako još nije upisano. Sam potraži literaturu koju želi 
čitati. 
Cilj: Pridobiti i očuvati naviku čitanja. [2] 

 
METODA IZVEDBE 
Trening čitanja predstavimo roditeljima i učenicima 3. razreda. Početkom 2. razdoblja 
ocjenjivanja, zajedno s razrednikom, odaberemo učenika koji bi bili primjereni za ovaj 
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trening. Sve učenike prije početka izvođenja testiramo Jednominutnim testom čitanja, 
kojeg su autorice Gradišar i Pečjak. 

 
Slika 1: Jednominutni test glasnog čitanja [3] 
Namijenjen je provjeravanju brzine čitanja (koliko riječi učenik pročita unutar jedne  
minute), a mjeri i preciznost čitanja, broj grešaka, vrstu grešaka koje učenik napravi 
tijekom čitanja (dodavanje, ispuštanje, zamjena slova) i kvalitetu grešaka (da li greške 
utječu na značenje rečenice ili ne) te izražavanje (uzimanje u obzir interpunkcijskih 
oznaka kod čitanja i naglašavanje). Na kraju teksta su tri pitanja o sadržaju, s pomoću 
kojih provjeravamo razumijevanje pročitanog. 
  
U pravilu trening čitanja u školi započinjemo izvoditi na 3. stupnju Bihevioralno-
kognitivne metode za poboljšavanje čitanja, jer se tek rijetko susrećemo s učenicima 
koji imaju doista velik otpor do čitanja. Iznimno kod doista loših čitatelja, započinjemo 
s treningom na 2. stupnju. Za sudjelovanje kod izvedbe treninga dogovaramo se s 
roditeljima, jer su upravo oni ti, koji  s učenicima zajedno kod kuće, ovaj trening i izvode. 
Na sastanku im prenesemo sve upute za izvedbi i potrebna pomagala. Aktivnosti 
unutar 3. stupnja roditelji i učenici izvode dva tjedna. U tabelu koju dobiju upisuju 
datum, označe da li se učenik sam sjetio kako mora čitati, a potom roditelji učenika 
označavaju greške. Pravu grešku označavaju točkom,  popravljenu grešku (grešku 
koju je učenik kod čitanja popravio sam) pak označe  crticom. Na kraju 3. stupnja 
dogovaramo se o planovima za naprijed. Ako je potrebno, trening se produljiva za 
jedan tjedan, a ako nije potrebno produljenje, rad se nastavlja na 4. stupnju. I kod 4. 
stupnja roditelji označavaju greške na tabeli, dok  mjere i vrijeme čitanja. Zajedno s 
učenicima odrede opseg pročitanog teksta (npr. jedna stranica knjige) i mjere koliko je 
vremena učeniku bilo potrebno za čitanje. Vrijeme se upisuje u tabeli. Nakon kraće 
pauze, učenik ponovo čita isti tekst, a roditelji mjere vrijeme te označavaju greške. 
Drugo čitanje je u pravilu brže, pojavljuje se i manji broj grešaka. S obzirom na rezultate 
izvođenja treninga, ovaj se stupanj može produljiti, ili se prelazi na sljedeći stupanj 
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treninga. Kada učenici prođu sve stupnjeve treninga, ponovno se provjeravaju 
Jednominutnim testom glasnog čitanja te se ocjenjuje napredak pojedinog učenika. 
Rezultati se predstave roditeljima i razredniku. U donjoj tabeli predstavljeni su rezultati 
treninga čitanja tijekom školske godine 2022/23. 
 

UČENIK BR. RIJEČI 
1. ČITANJE 

BR. 
GREŠAKA 
1. ČITANJE 

TEHNIKA 
ČITANJA 

BR. RIJEČI 
2. ČITANJE 

BR. 
GREŠAKA 

2.  ČITANJE 

TEHNIKA 
ČITANJA 

1 25 27 slovka 47 8 čita slogove, 
riječi 

2 26 33 slovka 41 21 čita riječi, 
slogove 

3 22 54 slovka 36 18 čita slogove, 
riječi, 
povremeno 
slovka 

4 31 57 slovka, tempo 
njednakomjeran 

35 18 čita slogove, 
povremeno 
slovka 

5 27 32 slovka, tempo 
njednakomjeran 

47 9 čita slogove, 
povremeno 
slovka, tempo 
nejednakomjer
an 

6 22 38 slovka 34 10 čita slogove, 
povremeno 
slovka 

7 34 27 čita riječi, 
slovka, 
povremeno 
slovka 

49 4 čita slogove, 
riječi 

    Tabela 1: Rezultati treninga čitanja u školskoj godini 2022/23 
3. ZAKLJUČAK 
Trening čitanja u pravilu poboljša čitanje kod svih uključenih učenika. Poveća se brzina 
čitanja, smanjuje se broj grešaka koje učenici rade tijekom čitanja, dok u većoj mjeri 
učenici sami popravljaju svoje greške tijekom čitanja. Bez izmnike su svi učenici 
poboljšali tehniku čitanja, jer su više riječi čitali automatski i manju su ih slovkali. U 
našoj školi ćemo trening čitanja izvoditi i tijekom narednih godina, jer su rezultati vrlo 
ohrabrujući. 
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